

ESZMÉK – GONDOLATOK*

Sokat kell az embernek olvasni, hogy megtudja, milyen keveset tud.
(Lao-Ce)

A könyv a lélek orvossága. (Diodorosz)

Szoba könyv nélkül olyan, mint test lélek nélkül. (Cicero)

Szabad idő könyv nélkül halál, élve eltemettetés. (Seneca)

Ne haragudj az emberekre, akik tanulmányaidban megzavartak, mert ha nem volnának emberek, kiknek szolgálnál, miért olvasnál oly könyveket, amelyekben azt olvashatod, hogyan szolgálhatod jobban az emberek érdekét? (Epiktetosz)

Őrizkedj attól, akinek csak egy könyve van. (Aquinói Szent Tamás)

Mi másért olvasunk könyveket, ha nem azért, hogy a jó példákat látva a jót kövessük, a rosszat pedig kerüljük? (Hunyadi Mátyás)

Mikor pénzem lesz majd, először könyveket vásárolok s csak azután ruhát. (Erasmus)

A könyv ne csak barátunk, hanem ellenfelünk is legyen: értsük meg, de vitatkozzunk is vele. Az olvasás csak így válik hasznunkra. (Diderot)

Egy könyvet csak akkor lehet megbocsátani, ha tanulni lehet belőle valamit. (Voltaire)

Az ember megszokja, hogy jól beszéljen, ha gyakran olvassa azokat, akik jól írtak; valósággal természetünké válik, hogy minden erőlködés nélkül, egyszerűen és nemesen fejezzük ki gondolatainkat. Nem tanulás ez; nem kerül semmiféle fáradságba, ha azt olvassuk, ami jó, és csakis azt olvassuk. Más mesterünk nincs is, mint élvezetünk és ízlésünk. (Voltaire)

Egy könyv gyakran egy egész életre olvasóvá tesz, vagy egy egész életre elront egy embert. (Herder)

A könyvek nem teszik az embert jóvá vagy rosszá, de jobbá vagy rosszabbá igen. (Jean Paul)

Sohase vásárolj magadnak könyvet anélkül, hogy belenéznél. (Joubert)

Úgy tűnik, mintha egyes könyveket nem azért írtak volna, hogy valamit is tanulni lehessen belőlük, hanem azért, hogy kiderítsük: mi mindent tud a szerzőjük. (Goethe)

* Az olvasás évében – stílszerűen – a könyv és olvasás szeretetének hitvallóitól válogattunk gondolatokat, az ókortól napjainkig.

Milyen olvasót kívánok magamnak? A legelfogulatlanabbat, aki engem, saját magát és az egész világot elfelejti, mikor olvas, és csak a könyvnek él. *(Goethe)*

Az olvasás egyik fő eszköz azok közül, melyek által esméreteinket szaporítjuk. Az olvasásnak célja az, hogy a mások gondolatait megismerjük. Ezáltal egyfelől a mi esméreteink bővülnek, másfelől pedig az ítélőtehetség bennünk gyarapodik. *(Köteles Sámuel)*

A nemzet soha tudományra s közönséges világosságra könnyebben és hamarább nem juthat, mint ha az a végre készült munkákat anyai nyelvén olvashatja. *(Batsányi János)*

Ismertem urakat, kik rendesen azon könyvek véleményével tartottak, melyet utoljára olvastak. *(Fáy András)*

Az olvasás által napról napra valami ragad az emberre, és utóbb azt veszi észre, hogy más emberek szinte szívesen hallgatják a beszédjét, mert igaz az, hogy aki tanult valamit, még a nyelve is könnyebben fordul a szájában, nem úgy, mint a tanulatlané, mert a tanulatlan még a *jó napot* is höbögve mondja. *(Arany János)*

Minden olvasmányunk elszór egy magot, amely csírázni kezd. *(Jules Renard)*

Akarjátok tudni, milyen ember volt? Nem olvasott. *(Balzac)*

A könyvszeretet a boldogság alkotóeleme. *(Macaulay)*

Ami nem érdemli meg, hogy másodszor elolvassuk, azt kár volt egyszer is elolvasni. *(Rückert)*

A legmagasabb civilizáció mellett is a könyv a legnagyobb gyönyörűség. *(Emerson)*

Minden könyv fölfedezés. *(Kosztolányi Dezső)*

Könyvek és tapasztalatok együtt alakítják a lelket. *(Radnóti Miklós)*

A világnak égetően szüksége van egy kis jóságra – és aki a könyveket szereti, rossz ember nem lehet. *(Szerb Antal)*

Nagyon sok ember sorsa múltott azon, hogy szülei házában volt-e vagy sem könyvtár. *(De Amicis)*

A könyvre kiadott pénz, látszólag eldobott pénz. Mint a vetőmag. *(Gárdonyi Géza)*

A könyvtárra adott pénz mindig megtérül. *(Czine Mihály)*

Nagyban pártolom a könyvkölcsönzést – ha a könyv sajátunk, nem olvasuk el, azt gondolva, hogy arra majd lesz időnk. *(Hippel)*

Hogy ki írta, nem tudom, de én – hülye – olvasom. *(Csehov)*

Egyházi élet – hírek

Egyházi Főtanács

Július 20–21-én tartotta évi rendes ülését Kolozsváron. A Főtanács alkalmával tartott istentiszteleten a lelkészi szolgálatot *Kovács István* sepsiszentgyörgyi lelkész végezte. Az Egyházi Főtanács alkalmával tartott közebéden a hagyományos Berde-serleggel *Fekete Árpád* a marosi egyházkör felügyelőgondnoka mondott köszöntőt.

Egyházi Képviselő Tanács

Július 5-én tartotta II. évnegyedi rendes ülését. Az ülésen az Egyházi Főtanács tárgysorozatát készítették elő. A III. évnegyedi rendes ülést szeptember 20-án tartották, a IV. évnegyedi gyűlésre november 23-án került sor.

Lelkészi értekezletek

A III. évnegyedi lelkészköri értekezleteket október 8–16. között tartották meg: A kolozs-tordai egyházkörben október 8-án Nagyváradon, a lelkészi értekezlet alkalmával tartott istentiszteleten a lelkészi szolgálatot *Dimén József* tordatúri lelkész végezte. A marosi egyházkörben Nyárádszentmártonban október 16-án, az istentiszteleten a lelkészi szolgálatot *Kecskés Csaba* marosvásárhelyi lelkész végezte. A székelykeresztúri egyházkörben október 9-én Székelykeresztúron, a lelkészi szolgálatot *Bíró Mihály* alsóboldogfalvi lelkész végezte. A székelyudvarhelyi egyházkörben október 11-én Homoródkarácsonyfalván, az istentiszteleten a lelkészi szolgálatot *Krizbai Béla* csíkszeredai lelkész végezte. A küiküllői egyházkörben Fehéregyházán október 12-én, az istentiszteleten a lelkészi szolgálatot *Veress Ferenc* bethlenszentmiklósi lelkész végezte. A háromszék-felsőfehéri egyházkörben, Ürmösön október 10-én, a szószéki szolgálatot *Adorjáni Levente* ürmösi lelkész végezte. A lelkészi értekezleteken *dr. Szabó Árpád* püspök tartott előadást: A bibliamagyarázat és a bibliaóra helye és jelentősége vallásos életünkben címmel, és *dr. Rezi Elek* főjegyző-dékán: Ferencz József püspök és az erdélyi egyház újjászervezése Trianon után címmel. Az értekezleteken *dr. Szabó Árpád* püspök vett részt egyházi központunk képviselőjeként.

A IV. évnegyedi értekezleteket november 5–14 között tartották: a kolozs-tordai egyházkörben november 5-én a kolozsvári 2. sz. íriszi egyházközségben, az istentiszteleten a lelkészi szolgálatot *Kiss László* tordai lelkész végezte. Egyházi központunkat *dr. Szabó Árpád* püspök képviselte. A marosi egyházkörben november 13-án Szabédon, a lelkészi szolgálatot *Jenei Sándor* helybeli lelkész végezte. A küiküllői egyházkörben november 9-én Medgyesen, ahol a szószéki szolgálatot *Szentgyörgyi Sándor* désfalvi lelkész végezte. A székelykeresztúri egyházkörben november 6-án Székelykeresztúron, a